
PODER JUDICIÁRIO
 JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO

ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA PLENÁRIA SOLENE REALIZADA EM 14 DE
SETEMBRO DE 2023 - ATA Nº 35/2023

Às dezessete horas do dia catorze do mês de setembro do ano de dois mil e
vinte e três, na sede do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, na Rua da Consolação,
número mil duzentos e setenta e dois, vigésimo andar, nesta Capital, reuniu-se o Tribunal Pleno em
Sessão Administrativa Solene, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora
BEATRIZ DE LIMA PEREIRA, presentes os Exmos. Srs. Desembargadores Elizabeth Mostardo,
Marcelo Freire Gonçalves, Azevedo Silva, Fernando Sampaio, Rilma Aparecida Hemetério, Tania
Bizarro, Wilson Fernandes, Ricardo Artur Costa e Trigueiros, Valdir Florindo, Sergio J. B. Junqueira
Machado, Cândida Alves Leão, Davi Furtado Meirelles, Maria de Lourdes Antonio, Francisco
Jorge, Dóris Ribeiro Torres Prina, Sérgio Roberto Rodrigues, Paulo Mota, Cíntia Táffari, Sandra
Curi, Maria Isabel Cueva Moraes, Regina Duarte, Álvaro Nôga, Antero Arantes Martins, Dâmia
Avoli, Orlando Apuene Bertão, Armando Augusto Pinheiro Pires, Ana Maria Moraes Barbosa
Macedo, Mauro Vignotto, Margoth Giacomazzi Martins, Maria José Bighetti Ordoño, Willy Santilli,
Fernando Álvaro Pinheiro, Daniel de Paula Guimarães, Sueli Tomé da Ponte, Sonia Lacerda,
Paulo Kim Barbosa, Paulo Eduardo Vieira de Oliveira, Marina Junqueira, Homero Batista e Ricardo
Nino Ballarini.

Ausentes, justificadamente, em razão de férias, os Exmos. Srs.
Desembargadores Luiz Antonio M. Vidigal, José Roberto Carolino, Ivete Ribeiro, Sônia Maria
Forster do Amaral, Jomar Luz de Vassimon Freitas, Leila Chevtchuk, Bianca Bastos, Benedito
Valentini, Simone Fritschy Louro, Kyong Mi Lee, Donizete Vieira da Silva, Nelson Bueno do Prado,
Flávio Villani Macêdo, Marcos César Amador Alves, Fernanda Oliva Cobra Valdívia, Elza Eiko
Mizuno, Lycanthia Carolina Ramage, Beatriz Helena Miguel Jiacomini e Luís Augusto Federighi.

Ausente, justificadamente, em razão de atuação no Conselho Nacional de
Justiça, a Exma. Sra. Desembargadora Jane Granzoto Torres da Silva.

Ausentes, justificadamente, em razão de estarem compensando dias
trabalhados em férias ou recesso, os Exmos. Srs. Desembargadores Jucirema Maria Godinho
Gonçalves, Ivani Contini Bramante, Ana Cristina Petinati, Marta Casadei Momezzo, Wilma Gomes
da Silva Hernandes, Sidnei Alves Teixeira, Rosana de Almeida Buono, Celso Peel, Marta Fedél e
Ivete Bernardes Vieira de Souza.

Ausentes, justificadamente, em razão de licença médica, os Exmos. Srs.
Desembargadores Silvia Almeida Prado Andreoni, Jonas Santana de Brito, Sônia Aparecida Costa
Mascaro Nascimento e Andreia Serpa.

Ausentes os Exmos. Srs. Desembargadores Mariangela Muraro, Sonia
Maria de Barros, Sônia Aparecida Gindro, Maria Inês Ré Soriano, Lilian Gonçalves, Roberto
Barros, Ricardo Verta Luduvice, Susete Mendes Barbosa de Azevedo, Maria Cristina Xavier Ramos
Di Lascio, Cláudio Roberto Sá dos Santos, Catarina von Zuben e Ricardo Apostólico Silva.

Pelo D. Ministério Público do Trabalho, compareceu o Exmo. Sr.
Procurador-Chefe, Dr. João Eduardo de Amorim.
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Presente, também, a Secretária da Ordem Bel. Ana Celina Ribeiro Ciancio
Siqueira.

A Exma. Sra. Desembargadora Presidente declarou aberta a sessão solene
de outorga da Décima Segunda Comenda da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da 2ª
Região.

Foi convidado a compor a Mesa Diretora o Exmo. Sr. João Eduardo
Amorim, Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho.

A seguir, todos celebraram o Hino Nacional, executado para canto pela
Camerata do Corpo Musical da Polícia Militar do Estado de São Paulo, com regência do 1º
Sargento PM Ivambergue Rodrigues de Souza.

A Exma. Sra. Desembargadora Presidente assim se pronunciou:

“Senhoras e Senhores,

A origem das comendas data de 1099. Consta haverem sido instituídas por
Godofredo de Bulhões, nobre descendente de Carlos Magno, que lutou nas disputas territoriais na
Europa. Em sua versão original, além do título honorífico, havia a outorga de bens ou dinheiro. Na
primeira, foram ofertados dois fornos aos Hospitalários da Ordem de São João de Jerusalém. Os
destinatários, em regra, eram as ordens religiosas que contribuíam para o desenvolvimento dos
impérios territoriais na Europa e o financiamento das guerras, e também para a criação de projetos
de caridade, como hospitais. Assim, sob essas características, seguiu por muitos séculos.

Felizmente, para o erário e, infelizmente, para os agraciados, no Brasil as
comendas criadas no tempo colonial só representam, hoje, galardões, simbolizados por medalhas
e/ou faixas, atribuídos em reconhecimento àqueles que prestam serviços relevantes à nação. Teve
previsão na Constituição Federal de 1824, e também na de 1988 a elas há referência.

Importante que assim seja e que mantenhamos essa tradição do
reconhecimento do outro e da exortação da prática do bem, já que vivemos tempos de intolerância
às diferenças e de banalização do mal.

A Ordem do Mérito Judiciário do Tribunal Regional do Trabalho da 2.ª
Região foi criada em 2002 e tem somente a característica de galardão. Visa a homenagear
pessoas e instituições que tenham se destacado no ramo do Direito do Trabalho, prestado
relevantes serviços à Justiça do Trabalho, ou em outra atividade sociocultural.

Com essa perspectiva o atual Conselho da Ordem, além de respeitar a
indicação dos membros natos, merecedores da insígnia pela relevância dos postos que ocupam,
cuidou de indicar as pessoas que por seu trabalho e exemplo dão significado aos postos que
ocupam, desde os mais modestos até aqueles do mais alto escalão, assentando, assim, sempre e
sempre, o reconhecimento de que todo trabalho é dignificante.

Além das personalidades que merecem toda a reverência, um registro
especial à instituição agraciada: a CUFA – Central Única das Favelas –, reconhecida
internacionalmente por suas ações humanitárias.

Obrigada pela presença, que reforça nossa perspectiva de contribuir para a
construção de uma sociedade justa e igualitária.
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Também um agradecimento especial ao Comando do Corpo Musical da
Polícia Militar do Estado de São Paulo, bem como ao Maestro Ivambergue Rodrigues de Souza e
demais componentes da Camerata que, mais uma vez, nos encantam com sua música, elevando
os nossos melhores sentidos nesta cerimônia.

E para bem ilustrar o sentimento que move nossos ideais e nossas
escolhas, honrando a Ordem do Mérito Judiciário do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda
Região, além da música, é preciso um pouco de poesia. Por isso, tomo emprestadas as palavras
de Bertolt Brecht no poema Perguntas de um trabalhador que lê:

Quem construiu Tebas, a cidade das sete portas?
Nos livros estão nomes de reis;
Os reis carregaram as pedras?
E Babilônia, tantas vezes destruída,
Quem a reconstruía sempre?
Em que casas da dourada Lima viviam aqueles que a construíram?
No dia em que a Muralha da China ficou pronta,
Para onde foram os pedreiros?
A grande Roma está cheia de arcos-do-triunfo:
Quem os erigiu?
Quem eram aqueles que foram vencidos pelos césares?
Bizâncio, tão famosa, tinha somente palácios para seus moradores?
Na legendária Atlântida, quando o mar a engoliu, os afogados
continuaram a dar ordens a seus escravos.
O jovem Alexandre conquistou a Índia.
Sozinho?
César ocupou a Gália.
Não estava com ele nem mesmo um cozinheiro?
Felipe da Espanha chorou quando sua armada naufragou. Foi o único a
chorar?
Frederico 2.º venceu a Guerra dos Sete Anos.
Quem partilhou da vitória?
A cada página uma vitória.
Quem preparava os banquetes?
A cada dez anos um grande homem.
Quem pagava as despesas?
Tantas histórias,
Tantas questões.

O Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região agradece a presença
de todos: agraciados, magistrados, servidores e convidados.”

Seguiu-se extensa salva de palmas.

A Mestre de Cerimônias registrou a presença de demais autoridades e
convidados presentes à sessão.

Ato contínuo, e de ordem da Exma. Sra. Desembargadora Presidente e
Grã-Mestre da Ordem do Mérito Judiciário da Justiça do Trabalho da 2ª Região, a Sra. Secretária
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da Ordem procedeu à leitura do Termo de Outorga da Comenda, findo o que os Srs. Membros do
Conselho da Ordem do Mérito procederam ao ato da condecoração aos homenageados:

Grã-Cruz

Sr. Silvio Luiz de Almeida, Ministro dos Direitos Humanos e da Cidadania
Sr. José Arthur de Carvalho Pereira Filho, Presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais
Sr. Samuel Hugo Lima, Presidente do TRT da 15ª Região

Grande-Oficial

Sra. Rita de Cássia Penkal Bernardino de Souza, Desembargadora Corregedora do TRT da 15ª.
Região
Sr. José Maria Câmara Junior, Desembargador do Tribunal de Justiça de São Paulo, Diretor da
Escola Paulista da Magistratura
Sr. Luís Paulo Aliende Ribeiro, Desembargador do Tribunal de Justiça de São Paulo, Membro do
FONAPREC -Fórum Nacional de Precatórios do Conselho Nacional de Justiça -CNJ
Sr. Erick Lamarca, Procurador Regional do Trabalho da 2ª Região, aposentado
Sr. Manoel Jorge e Silva Neto, Subprocurador-Geral do Trabalho no Ministério Público do Trabalho
(DF)
CUFA – Central Única das Favelas

 Comendador

Sr. Helder Bianchi Ferreira de Carvalho, Juiz Titular da 8ª Vara do Trabalho da Zona Leste
Sra. Sandra Miguel Abou Assali Bertelli, Juíza Titular da 37ª Vara do Trabalho de São Paulo
Sr. Thiago Melosi Sória, Juiz Titular da 16ª Vara do Trabalho de São Paulo
Sr. Carlos Abener de Oliveira Rodrigues Filho, Juiz Titular da 6ª Vara do Trabalho de Guarulhos
Sr. Eber Rodrigues da Silva, Juiz do Trabalho Substituto
Sr. Ronaldo Ferreira Tolentino, Advogado
Sr. Sérgio Aparecido Macário, Advogado
Sr. Rômulo Borges Araújo, Diretor-Geral da Administração

Cavaleiro

Sra. Ana Maria Albuquerque Domingos Lizarzaburu, Assessora de Desembargador
Sr. César Henrique Lopes de Freitas Junior, Assessor de Desembargador
Sr. Conrado Augusto Pires, Secretário da Corregedoria Regional
Sra. Daniela de Andrade Pessoa, Assessora de Desembargador
Sra. Daniele de Jesus Andrade, Assessora de Desembargado
Sr. Francisco Sorio Flor, Coordenador do Grupo Auxiliar de Execução e Pesquisa Patrimonial
Sra. Luciana Maria Prince Franzini, Assessora de Desembargador
Sra. Renata Basso Carvalheiro, Assessora de Desembargador
Sra. Teresa Cristina Pereira, funcionária terceirizada

A cada agraciamento seguiram-se extensas salvas de palmas.

Foram registrados os agradecimentos da Exma. Sra. Desembargadora
Presidente a todos os presentes, ao Comando da Polícia Militar do Estado de São Paulo, ao Chefe
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da Divisão Musical Major Músico PM Jássen Feliciano, e na pessoa do Maestro 1º Sargento PM
Ivambergue Rodrigues de Souza, aos integrantes da Camerata.

Nada mais havendo a tratar, a Exma. Sra. Desembargadora Presidente
declarou encerrada a sessão, do que, para constar, eu, Secretária da Ordem, lavrei a presente ata
que, aprovada, vai assinada por S. Exa. e por mim subscrita.

BEATRIZ DE LIMA PEREIRA
Desembargadora Presidente do Tribunal e

Grã-Mestre da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da 2ª Região

ANA CELINA RIBEIRO CIANCIO SIQUEIRA
Secretária da Ordem
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